

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर एनएमआरसी ने दी सौगात

दो गुलाबी स्टेशनों की शुरुआत

जनसत्ता संवाददाता
नोएडा, 8 मार्च।

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर रविवार को नोएडा मेट्रो ने दो पिंक (गुलाबी) स्टेशनों की शुरुआत की। महिला मुराफिचों की सुविधा के लिए पिंक स्टेशनों का अनावरण नोएडा मेट्रो रेल कारपोरेशन (एनएमआरसी) की प्रबंधन निदेशक रितु माहेश्वरी ने किया। नोएडा मेट्रो में कुल कर्मचारियों में करीब 25 फीसद महिला कर्मी हैं लेकिन पिंक स्टेशनों पर पूर्ण स्टाफ महिलाओं का है। यहां बच्चों को दुग्धपान, बेबी डायपर बदलने, मेकअप और चेंजिंग रूम समेत सेल्फी पाइंट की सुविधा मिलेगी।

एक्या लाइन के सेक्टर 76 और परी चौक मेट्रो स्टेशनों को पिंक स्टेशन बनाया गया है। इन स्टेशनों पर एक्या लाइन की महिला यात्रियों के लिए बच्चे को दुग्धपान कराने के लिए कक्ष, बेबी डायपर बदलने और मेकअप, चेंजिंग रूम और सेल्फी पाइंट जैसी सुविधाएं हैं। ये सभी सुविधाएं सभी महिला यात्रियों के लिए निःशुल्क



उपलब्ध हैं। इन दोनों स्टेशनों के अलावा एक्या लाइन के सभी 21 स्टेशनों पर सेनेटरी नैपकिन वेंडिंग मशीनें भी लगाई गई हैं। ये मशीनें सेनेटरी नैपकिन को मुफ्त में वितरित करेंगी। इस मशीन को संचालित करने के लिए टोकन सभी स्टेशनों के कस्टमर केयर काउंटर पर उपलब्ध होंगे। तीन अन्य स्टेशनों को पिंक स्टेशन बनाने की योजना है। इस अवसर पर नोएडा मेट्रो में कार्यरत महिलाओं को उत्कृष्ट कार्य करने के

स्टेशनों पर रोबोट के इस्तेमाल की तैयारी

रविवार को कार्यक्रम की शुरुआत में एक रोबोट ने एनएमआरसी की लाइन और कार्यक्रम के बारे में आवाज के जरिए परिचय दिया। रोबोट का नाम नीति दिया गया है। अब रोबोट को स्टेशनों पर कई व्यवस्थाओं का रिजमा



नीति
नाम के
रोबोट को
दिखाते
हुए
कर्मचारी।

में इसकी प्रोग्रामिंग की जा सकती है। हिंदी और अंग्रेजी में अभी इसका प्रयोग किया जा रहा है। रोबोट को निर्देश से मगाते हैं। इसमें प्रोग्राम सेट करते हैं। प्रिंटर से अटैच करने के बाद यह काम करना शुरू कर देता है।

दिए जाने की तैयारी है। टिकट काउंटर और ग्राहक पूछताछ केंद्र पर रोबोट को बैठाया जाएगा। लोगों को टिकट रोबोट ही देगा। स्टेशन कितना है, कितनी दूर पार्किंग है, बस कहा से मिलेगी जैसे जगह सवालों के जवाब भी वही रोबोट देगा। रोबोट के पास कर्मचारी सिर्फ मदद के रूप में काम करेंगे। रविवार को कार्यक्रम में रोबोट का प्रदर्शन किया गया। रोबोट का प्रयोग करने वाले मिथ मीडिया के अध्यक्ष मिथलेश ने बताया कि इसके हार्डवेयर की कीमत 15-20 लाख रुपए है। 19 भागों में

लिए सम्मानित किया गया। सर्वश्रेष्ठ स्टेशन नियंत्रक के रूप में अनुप्रिया सेन, सर्वश्रेष्ठ महिला मेट्रो ट्रेन चालक के रूप में निशा, रोलिंग स्टॉक सुपरवाइजर मधुलिका, सिग्नल

सुपरवाइजर आकांक्षा श्रीवास्तव, इलेक्ट्रिकल विभाग की भावना अलिखवाल, ट्रैक मरम्मत में कुरुमु देवी, सिविल सुपरवाइजर नेला राय को सम्मानित किया गया।